

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates: Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Prices in Ptas.

FERNANDO GÓNEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, Ole de Gracia, núm. 4
Teléfono núm. 171.—Apado de Correos núm. 87

Table with advertising rates: Anuncios, Mortuorios y reclamos, Comunicados. Prices in Ptas.

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS
Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

LABRADORES!

Compra y venta de remolachas. Oficinas: Acera de G-nil, núm. 77, entre calle letra C, Granada.—De 10 de la mañana á 2 de la tarde.



Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 pts. en el despacho de gasetas de E. Peña, Acera Casino 37

TRAIDORES A LA PATRIA

Pensábamos en asunto para el artículo de hoy, que no se relacionara con el anarquismo, ni con las elecciones, ni con el bandolerismo, ni con el hambre de los obreros; porque todo esto entenebrece el espíritu y llama de vergüenza y oprobio á España, á más de resultar de una pesadez insoportable la insistencia de los periódicos, dedicando su mayor espacio á temas que debieran tratarse sobriamente, siquiera para no acibarar la existencia y no presentar ante los ojos de Europa á nuestra nación como un país de malhechores, de políticos sinvergüenzas y de mendigos.

Pero, desgraciadamente, los primeros telegramas que recibimos, traen informes que indignan, sonrojan y sublevan á todo buen español, obligándonos á no separarnos de la tarea ingrata de ser cronistas de grandes dolores nacionales.

En Lequeitio (Vizcaya), unos aristócratas bizkaitarras, han pisoteado la sagrada enseña de la Patria, y después han apaleado á un noble defensor de la bandera y del honor de España.

DOS NARDOS

El día del cielo y extrameteo de terror el día de la tierra.
Densas negras nubes llenaban el vacío y al descender hasta tocar la tierra, la envolvían cual funebre mortaja.

Un mal paso hizo por fin vacilar y aquel cuerpo cae y rueda como si lo arrastrara el terrible linde del abismo.
Un obstáculo cortó la atracción.
Una cruz de piedra cuyos brazos al ser azotados por el viento despiden gotas de agua, fué lo que salvó al desconocido caminante.

El golpe fué rudo.
Debe ser muy extraño el choque de algo vivo contra lo inanimado y lo inerte.
Nuestro viajero permaneció largo tiempo tendido, tal si pretendiera agregar nuevos brazos, á la cruz que le había salvado.

A sus pies rugía el torrente tomando parte de tan terrible orquesta.
Juzgó poria vadearlo y llenó el pecho de esperanza, reunió sus escasas fuerzas y dando un salto, arrojóse en él pero la corriente lo arrastró con furia.

Poco después no era más que un punto negro en la montaña de espuma, sobre un ataud de sombras, arrastrado por la corriente encargada quizás de buscarle tumba.
Y el cielo siguió sombrío. Negra la noche.
El hombre que hace poco vamos rodar por la pendiente, y que ahora vemos arrastrado por las furiosas ondas, es un soldado que dos días antes llegó á su pueblo natal con el cuerpo lleno de batallas y alma de ilusiones.

Sus labios secos por la fiebre ansiaban labros frescos donde templar tanto fuego.
Buscó la cascata donde le aguardaban dos ancianos para abrazarle, y un niño de cierta edad, tirándole del anudado pantalón —allí, le dijo, y le señaló dos tumbas.

Pensando en ella, volvió á su aldea sin notar las miradas de compasión que le dirigían los honrados vecinos.
Llegó á una casa y preguntó por Elvira.
Ya no vivía allí. Un año antes trasladó su doncella.

Un presenciamiento trágico le hizo vacilar, pero un mundo de recuerdos, y juramentos hechos por un ardido marcho, y estrujado, le hicieron resistir.
El cristilar de una sola le permitió ver el cuadro formado por Elvira y un hombre, al parecer de cincuenta años.

Elvira quiso á Andrés como sólo una vez se quiere.
Al despedirlo el día que lo reclamó la patria vistió su alma de luto, haciéndole llevar solamente las conchas ciertas que Andrés le dio.
Hija de padre cuya fortuna desapareció á consecuencia de la quiebra de una casa de Banca, supo adornar con regular educación sus hermosas dotes.

Un día los labios del usurero pronunciaron una proposición.
Se trataba de Elvira.
Los padres, aunque sin obligarla le expusieron la situación.
Elvira pensó. Vio el porvenir oscuro y sentó su cabeza á doscientos que extendidos por el hambre apovechaban sus últimas ruinas y media hora después la resaca trocóse en lirio, la amante en mástil. Aceptó.

Por un lado se juzgaba digna; por otro se condenaba.
Dos fuezas irresistibles le atraían amenazando estrujarla en su terrible choque.
Su marido que solo vivió en ella la esclava, veía ya claramente la muerte, pero lejos de enternecerse se zibose oprimiendo aquel corazón que destilaba sangre.

El hombre de Andrés pronunciado por Elvira en sus insomnios y desvarios, hizo sentir celos, no de amor resentido, sino de orgullo ultrajado.
Desde entonces trató á su mujer como trataría una bestia de carga, y con sorna criminal pronunciaba el nombre de Andrés para martirio de Elvira.
Pasaron dos años y el verdadero veía morir en víctima, y juzgando no tener, presa para mucho tiempo, despidióla de su casa dando libertad á un cadáver con movimiento.
Elvira se vió sola.
Sus padres habían muerto y quizás la bendecían desde el cielo.

La triste enferma buscó el hospital en la convicción de que hallaría la fosa.
En la guerra el benéfico establecimiento convertíase dos enteros que conmovidos al verla la ayudaron á subir la escalera principal del edificio.
En una celada y á la derecha de la escalera grababa un loco pronunciando un nombre.
Sus manos besaban algo que ocultaba un papel muggriento.

—¡Eh! gritó Elvira cayendo sin vida entre los brazos de los que la sujetaban mientras que el loco parecía identificar sus labios con el extraño envoltorio.
Cuando el médico dispuso lo necesario para la autopsia del cadáver de Elvira, vió envuelto entre los pliegues del justillo un nudo que desatando con desprecio donde p co desató se halló con la sangre helada de unas entrañas sin vida.
F. RODRIGUEZ PONS
Granada 3 9-905

CRONICAS FEMENINAS

LOS TRAJES

Hace muy poco tiempo y por raras por distinguidas personalidades alemanas, se han celebrado dos exposiciones simultáneas en Viena y en Berlín, que tienen por objeto la reforma del traje femenino.
El asunto es difícilísimo en extremo, pero yo no dudo en plantear la idea, y eso mismo harán muchas interesadas en la misma forma.

Los trajes usados hoy, son molestos y anti-higiénicos. El uso del corsé perjudica, según afirman eminentes médicas, y aún el mismo sentido común, y la activa propaganda que contra el sostiene es infructuosa, pues para borrar del organismo femenino se necesita reformar radica mente el traje, y éste es lo que pretenden los apóstoles de la higiene germánica, pues quieren que el vestido sea témpico al actual.
Este vestido, es una especie de túnica suelta como la que vemos en las estatuas de la antigüedad.

Realmente nada más cómodo, más higiénico, ni más elegante que estos trajes tónicos que á pesar de su amplitud señalan de manera discreta los contornos, cayendo en elegantes pliegues hasta el suelo, prestando un marco de espiritual idealidad á la mujer, y el gozo de estas tiernas muchachas donde desenvolverse dentro de la nueva reforma.

Las mujeres francesas son las que más claman en contra de esa campaña iniciada ultra Rbín, y aseguran que no triunfará la idea.
Les alemanas, más prácticas, y despreciando el dictado de figurar que es el ideal de las francesas, han acogido con simpatía la reforma, y algunas damas de la alta sociedad germánica han ofrecido adoptarla.

Nosotras, las españolas, debemos poner el ejemplo de estas últimas, puesto que por el tipo, como por otras razones, somos las más beneficiadas con la original reforma, que contribuirá á que desaparezca la mujer-muñeca que nos ha importado Francia.
VIOLENTE

TRIBUNA LIBRE
LOS PERROS
Sr. Director:
Será cierto que se han recogido de la vía pública numeroso perros, eliminándolos por medio del baño, como al degradado príncipe Carlos, hijo de Felipe II. Pero no es menos cierto que sigue la población invadida por canes vagabundos, que si no se les debe á misericordia de la divina Providencia.
Yo creo que esto no sucederá más que en Granada y en Constantinopla, donde esos peligrósos animales tienen grandes protectores en el tirano y sanguinario Sultán Abdul-Hamid y en sus favoritos (actualmente en degradación y perseguidos) Riza pachá, Arif pachá y Ahmed Cherket pachá.
En nuestra tierra no sé que tengamos otro protector que el concejal de aspecto mistofélico y de fondo bondadoso como un niño, D. Luis Sanjuán.
Mas, á mí me consta, que el filósofo republicano no procurró deshacerse de un perro de su propiedad, que a pesar de su inteligencia y sus nobles cualidades, amaneceba con morro á su amo.
Y es que el amigo leal del hombre, á lo mejor se avanza á éste para devorarlo.
Y no hay más eficaz preservativo con ra las dentelladas que pueden inocular el virus rábico, que matar hasta al perro de San Roque.
Uno que teme á la hidrofofia.

UN CRIMEN

El día 3 del corriente se cometió en la Rabita un crimen.
Encontráronse en dicho sitio los señores Santiago Fernández y Pedro Jiménez, á las once de la mañana, y entablaron discusión sobre resentimientos antiguos; fué agriándose la disputa hasta que se hicieron á sacar armas; momentos después cayó al suelo muerto Santiago Fernández.
E-te había disparado cuatro tiros á su contrario, dándole además varias puñaladas.
Pedro Jiménez resultó gravemente herido.
Fué detenido por la guardia civil.

Notas municipales

Se han impuesto mulas de 5 pesetas, á D. Dolores Ruiz, por infringir las ordenanzas municipales; á don José Rodríguez Sánchez, por pasar con un carro de remolacha por la calle de Puentezuelas, y á Manuel Torres García, por la misma causa.
Ha sido amonestado Ramón Castillo, por transitar con un carro cargado de trigo por la calle de la Duquesa.
La guardia municipal ha dado conocimiento al juzgado de Sagrario de que anteyer promovió un escándalo en la plaza de Bibarrubla, María Fernández y Bernard López, quedando á disposición de dicho juzgado.
También ha denunciado al juez del Salvador, que los niños Miguel Puertas y Juan de Dios Lucas, de 11 y 12 años, respectivamente, rñeron anteyer, causando á Juan á Miguel una herida en la cabeza.
Ha sido puesto á disposición del juzgado del Campillo, Pedro Medina, por insultar en el Barranco del Abogado á An. Díaz García.
Por la Alcaldía se ha impuesto la multa de 5 pesetas al padre del niño Francisco B. Lirán Arcos, porque éste se entretuvo en estropear con un martillo, un canchí de l. Gran Vía.

La comisión organizadora de los próximos festejos de Otoño, ha pedido á las compañías de ferrocarriles del Sur de España y Andaluces, que establezcan un servicio de billetes baratos, para estimular la mayor afluencia de forasteros en esta ciudad.
También se ha solicitado que la sociedad eléctrica de la Vega Granadina haga una iluminación en la fachada del templo de Nuestra Señora de la Asunción, la víspera de la Salud de la procesión.

DECLARACIONES DE UN MINISTRO

L'Éclair, de París, publica una extensa entrevista que su corresponsal en Madrid ha celebrado con el ministro de Marina, D. Miguel Villanueva.
Este confirmó al periodista las declaraciones de Montero Ríos, ya conocidas, asegurando que España irá á la Conferencia internacional sobre Marruecos, en mayores términos que Inglaterra y Francia, y aun que Alemania, si es necesario, cuando el resultado sea favorable juntamente á todos los intereses, y conduce, sobre todo, á una buena inteligencia franco-alemana.
Asegura el ministro de Marina que, hoy por hoy, la Conferencia es el mejor remedio para la actual situación y el modo más acertado de alisar las dificultades entre Francia y Alemania.
Villanueva cree que el lugar de la Conferencia es indiferente, porque parece convenido de que el principal objeto de la será la solución de las divergencias franco-alemanas.

Espera que el incidente Boumri no se resolverá en un modo satisfactorio para Francia, gracias al acuerdo de todas las Potencias.
Según él, las agresiones de las kábilas contra los españoles no tienen la misma importancia diplomática que los actos arbitrarios del Maghzen, ya que éstos las son delitos comunes, imposibles de reprimir, dado el actual estado de anarquía de las tribus.

Respecto á su anterior campaña en favor de los españoles de Argelia, el Sr. Villanueva declaró que la Prensa francesa la ha exagerado, presentándole como un adversario de Francia.
Negó este aserto, alegando que parte de su familia y hasta su esposa, son medio franceses, siendo él mismo gran admirador de la obra colonial de la República, y amigo y partidario sincero de Francia.

Dijo que, no obstante esto, las medidas restrictivas tomadas por las autoridades en el período de la colonización, le parecían ahora superfluas y perjudiciales á los intereses comunes de todos los colonos.
Agrgó que desea que los españoles de Argelia sean tratados lo mismo que lo son en París y en el resto de Francia, y los franceses en España, ya que nada justifica las actuales leyes de excepción.
«Esto añadió—es para nosotros una cuestión vital, que interesa no sólo á nuesro presente en Argelia, sino también á nuestro porvenir en Marruecos.
«Dejo á los diplomáticos el discutir las ventaj as territoriales que podemos pretender.

Nuestros derechos y esperanzas serán defendidos en la Conferencia hasta el último límite.
Yo, personalmente—concluyó—me intereso, más que por el aspecto político de la cuestión por el económico-social que al mismo tiempo entraña.
«Si mañana Marruecos se convirtiese en una segunda Argelia, es necesario que España no vea que se le cierra el mercado natural abierto á sus energías productoras.»

Bazar de Londres

Gran Vía de Colón núm. 10
Próximo el día en que ha de abrir sus puertas al público este gran bazar de muebles de lujo de todas clases, como de muebles de fantesía y otros para amblar habitaciones; y teniendo su dueño que ausentarse de esta población como ya tiene anunciado, ha decidido realizar todas las existencias á precios reducidísimos, como podrá apreciar el público que honre con su presencia este establecimiento, tanto por la gran rebaja que se ha hecho de su primitivo valor, como por el buen gusto de los mismos.

Granada al día

Tan pronto pase el período electoral, se le formará expediente administrativo á varios maestros de instrucción primaria de la provincia, por haber llevado á noticias del inspector señor Arispe, que no se encontraban en sus puestos el día 1.º del actual, sin cesar que lo justificara, como estaba ordenado por la superioridad.
El Ayuntamiento de Nívar, ha entregado en el Gobierno civil, el reparto de arbitrios, formado por aquella corporación, para la superior aprobación del Gobernador.
El día 4 del actual, rñeron en Fuente Vaqueros, Santiago Prados Jiménez y Francisco Ventas, resultando éste herido en la cabeza de varios golpes que le dió el Prados con la culata de un revólver.
Se ignoran los motivos que originaron la riña.
El juez de Baza saca á subasta varias fincas, embargadas al procesado Antonio Hinojo, para pago de gastos y costas en el proceso que se le sigue.

Le han sido expuestos á título de Bechiller en Artes, á D. Francisco Urdila R. Bell á D. Alfredo Medina Megrejo, á D. Ramón Escar de la Torre, don Ramón Muñoz y González del Pino, don Agustín Bermúdez del Río, y don Diego Herrerero Ruiz.
El Presidente de la Diputación provincial Sr. Rico Garzón, libró ayer los haberes del mes de Julio último, al personal de pensionistas y jubilaciones.

Ha ingresado en el erresto á disposición del Gobernador por embriaguez y escandalizar en la vía pública, Carlos Pérez G. rca.
El alcalde de Parchil, ha solicitado del Gobernador que el día 10 del actual se le permita tener lugar las elecciones, se reconcentre en dicho pueblo alguna guardia civil, pues teme que algunos elementos alteren el orden público.
Se ha interpondo recurso de casación en causa procedente del juzgado del Salvador, contra Francisco Belmonte, por lesiones.
Se ha posesionado del cargo de médico forense de Parchil, D. Miguel Sánchez Rivera.

Ayer celebró sesión la junta local de prisiones, bajo la presidencia del señor García del Pozo, con asistencia de los Sres. M. rques, de D. lary, D. Mariano Avilés, D. Carlos Martínez, D. José Llopiés, D. Ricardo Muñoz y D. Liborio Herrera.
Acordóse aprobar las cuentas de administradores de vívres del Penal de Beben del mes de Agosto último.

Registro civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Juzgado del Sagrario.—Defunciones, José Navas Frauco, D. Serafin Vichez Rodríguez, Mariano Hernández y Antonio Quero.
Juzgado del Campillo.—Defunciones, Antonio López Mar. luez y Luis López Nacimiento, dos.
Juzgado del Salvador.—Defunciones, Manuel Linarez.

Le ha sido concedido un mes de licencia por enfermo, con abono de sueldo, al oficial de tercera clase de esta Inspección de Hacienda, D. Antonio Amor y Jurdo.
Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, el vecino de Añer José García Juárez, de una herida en la cabeza, que se le produjo un sujeto conocido por Antonio el Moñero, con quien tuvo palabras en la cascata de B. riques, término de Izoaloz.

Desde Nívar.—Ha sido bendecida por el párroco de Nívar, D. Julio Rodríguez Mezcona, una fuente pública, mejor importante llevada á cabo con feliz éxito, debida á la manifiesta caridad del Sr. D. Manuel Conde Losá, rico hacendado de este término, siendo con este motivo, hoy, un día de los que dejan impercedero recuerdo, puesto

que, el regocijo de este pacífico vecindario, se estereotipa en sus rostros con la más sincera alegría, bendiciendo á cada paso el nombre del generoso bienhechor, que sin pretender merced ni recompensa alguna, ha dotado á este pueblo de una de las indispensables obras que la higiene reclamaba, y el ornato público ha ganado con la bonita construcción de dicha fuente.
Todos los que presenciaron el acto, fuer invitados y obsequiados espléndidamente por el Sr. Alcalde el que nos hizo saber que dado lo difícil de buscar alojamiento á la pareja de la guardia civil que hace la visita á este pueblo, ha preparado una sala en su casa con dos camas y demás enseres de comodidad y aseo para evitar el trastorno que hasta aquí ha habido y que desearíamos cómodamente dicha pareja; por lo que fué nuevamente el citado el referido señor, deseándole muchas prosperidades en sus asuntos y larga vida, para bien de este pueblo tan olvidado.—El corresponsal.

Viajeros.—Ha regresado de su viaje al extranjero, don Juan María de las Heras.
Ayer llegó á esta capital, el catedrático de la Universidad Central, don Fernando Brieva Salvatierra.
Anoche regresó de Lanjarón acompañado de su distinguida señora é hijos el diputado provincial don Joaquín López Aizena.
Hotel París.—Han llegado, don Miguel Cardona é hijo, don Eduardo Herrera, don Antonio Moreno, don Esteban Vázquez Ruiz, don Eduardo Alonso, don Raperto Toledoano y familia, don Ramón Muñoz y familia, don Gustavo Buquet don Juan Escudator, don Antonio Navarro, don Manuel Redondo y don Juan Antonio Almada.
Los médicos libres.—En la Facultad de Medicina y a la hora señalada por la Junta directiva, se reunieron en el día de ayer, los médicos libres de este distrito universitario, para dar cuenta aquélla de las múltiples adhesiones que durante estos días ha recibido de sus compañeros, (algunos de ellos titulados) que residen en los distintos pueblos de la región andaluza, y el mismo tiempo leer la protesta que han de elevar al ministro de la Gobernación y que á su debido tiempo daremos á conocer a la dignísima clase médica.

Riño entre los concurrentes la mayor cordialidad y entusiasmo, mostrándose todos muy satisfechos de las gestiones practicadas hasta la fecha, para lograr el resultado que ansian.
Los acuerdos serán comunicados á la Junta de médicos libres vascu-nava, rra y demás asociaciones que se están constituyendo en otras provincias.
Según leemos en el Diario de Zaragoza, se está organizando los médicos libres de aquella provincia, gracias á la iniciativa del doctor don Francisco Cuenca.

Servicio de la plaza para hoy.—Para el día de hoy, don Jerónimo Alonso Riesco, teniente coronel de Victoria.—Imaginería, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—H. sp. al y provisiones, don José Alvaraz Espjuy, primer capitán de Córdoba.—Platón en Torre Berm. ja, Artillería.—Paseo de entarros, Victoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.
Trigos.—Los mercados extranjeros se presentan serenos y con una ligera baja.
Según el Evening Corn Trade List, la cosecha universal de trigo puede fijarse en 402 millones 950.000 quarters, de 2 hectolitros 900 cada uno, ó sea en 1.168.553.000 hectolitros, contra 394.550.000 quarters (1.114.419.500 hectolitros) en 1904, lo que acusa un aumento de 24.360.000 hectolitros.
De la cifra dada para la cosecha actual, 1.168.550.000 corresponden á España 31 millones 900.000 hectolitros, contra 29.000.000 en 1904.

El ministro de Hacienda inglés Chamberlain y su señora hermana, acompañados del conde inglés, visitaron ayer la Alhambra, la Catedral y la Cartuja.
Se ha posesionado de la esena de niños de Acción de Ortega, D. Luis de la Oya Cano.
Anoche ingresó en el erresto á disposición del Gobernador por escandalizar en la vía pública en estado de embriaguez, Antonio Vega Martín.

Delegación de Hacienda.—Pagos por hoy:
A don Francisco Javier Sánchez, á don Fernando Fonseca, á don José María Muñoz, á don Manuel S. villa, á don Justo Muñoz, á don Manuel Parafiación García Calvo, á don Manuel Cueto Avila, á don Enrique Bace Aguilera, á don Joaquín Flores Cáceres, á don Juan de Dios Peinado, don Francisco de Paula Villalada, don Enrique Bautista, don Juan de Mantas Baena y don Hilario Onhaela.
Francisco Peña Hernández, entró ayer en la taberna de «Los Valencianos», plaza del Carmen, pidió de comer y beber á su gusto.

Al ir el camarero á reclamarle el pago de lo que le había consumido, sacó una pistola, amenzándole con ella.
La guardia municipal lo condujo al erresto á disposición del juez del Campillo.

Quien prueba una vez los vicios de Jerez de la casa PONCE DE LEON, no vuelve á preguntar por otra marca

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos
SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 11. Oficinas en Madrid, Villanueva, II Apartado, 340

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO
Los mejores y más nutritivos, los hallarán las familias delicadas en el almacén de los Sres. ROJAS, BALLESTEROS y C.ª, Mesones 50 e Hileras 1.

De política.—Cada dos horas que pasan, y conforme se acerca el día de la elección de diputados, se hacen nuevos cálculos por los respectivos correligionarios de los candidatos, que reafirman y colocan a cada cual en el lugar que el amigo le adjudica bondadosamente.

tención de la vecina Concepción Sánchez y Sánchez, José Mariano Soto Castillo y Mercedes Pérez Castillo, que ejercen el cargo de criada con los individuos citados, a quienes se les acusa de un delito de infanticidio.

Ayer a las nueve y media de la mañana, tuvieron lugar en nuestra Mercedopolitana, las oposiciones a la plaza de primer sarchante, vacante por fallecimiento de don Manuel Martín.

Han actuado como opositores los señores don Jaime Linares Roselló, presbitero natural de Palma de Mallorca, y don Eufrosino Escalona López, de Jaén.

Mañana a las cinco y media saldrá la procesión del Santo Cristo de la Yedra que se venera en la ermita de San Juan de Letrán.

En representación del Ayuntamiento irá una comisión de concejales.

Esta noche se quemará en la calle Real de Cartuja un bonito castillo de fuegos artificiales.

La Exposición Agrícola.—Bajo la presidencia del Sr. Marqués de Dir y con asistencia de los Sres. Sánchez Giliardó, Romo, López Sáez, Horques, Nacle Herrera, Léiva, Góngora y representantes de la prensa local, se reunió ayer a las seis de la tarde la comisión organizadora de la Exposición Agrícola acordándose:

Que la prensa estimule a los labradores para que concurran con sus productos al mayor esplendor de la exposición.

Admitir todas las peticiones que se hagan para instalaciones.

Y comunicar a los Sres. Cendoya y Léiva para que formen un proyecto de instalación y una vez que lo tengan hecho lo remitan a la comisión para su aprobación.

Almendras.—Dice un colega: Los precios establecidos por el Trust, son de 125 a 160 reales la arroba de la larga (según clase) y de 80 a 85 la corta.

Ayer leímos la circular de una casa de Málaga, que compra almendra a 142 reales arroba de larga buena, y 132 mediana y 85 el medrono.

Un periódico de Almería anuncia que una casa de Málaga, compra las casetas partidas de almendras se le envían.

Los ferrocarriles Andaluces.—La Gaceta de los Caminos de Hierro ha publicado la Memoria presentada por el Consejo de Administración a la Junta general de accionistas de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, celebrada el 28 de Junio último.

Según la Memoria, los productos totales de la explotación se elevaron en 1904 a pesetas 22.995.889 por 21.523.764 pesetas en 1903, resultando, por consiguiente, un aumento de 762.121 pesetas. Este aumento debió principalmente a los viajeros y transportes en gran velocidad, produciendo ambos factores un excedente de 585.621 pesetas. El mayor producto de la pequeña velocidad sólo fué de 186.500 pesetas, atribuyéndose a él haber sido mayor, a que la cosecha de los olivos fué sumamente escasa en 1904.

Los demás artículos de transporte en pequeña velocidad representan un contingente normal, y frente del aumento de 772.121 pesetas, el excedente de gastos sólo se ha elevado a 224.722 pesetas.

La miseria en el Rif.—Leemos en El Telegrama: La más espantosa miseria se enseña en el Rif, teniendo por causa las malas cosechas del pasado año; la pérdida total por falta de lluvias de la del actual y la rebeldía del Pretendiente.

Partidas de salteadores infestan los caminos, atacando las caravanas y haciendo muy peligroso el tránsito por ellos, con notable perjuicio para el comercio.

Durante el día, los jefes rebeldes, establecen vigilancia para evitar esos ataques, pero durante la noche no ocurre lo propio, por cuyo motivo, los comerciantes moros que efectúan el tráfico con Melilla, tienen que pernoctar en los aduanares y pagar hombres para la custodia de las mercancías.

Todas las noches se registran robos y la osadía de los bandidos llega a tal extremo que, ya no se limitan a desvalijar a los transeúntes, sino que a viva fuerza intentan asaltar las casas, obligando a sus moradores a vivir en continua alarma para rechazar esos ataques.

Los moros que disponen de silos no osan abrirlos, por temor a que los numerosos hambrientos que pujan por los campos los saqueen; de donde resulta que, aun los que disponen de granos, tienen que vivir con estrechez.

El mal no ha adquirido todavía grandes proporciones, porque los moros se alimentan de higo chumbos y de otras frutas, pero cuando éstas se terminen dentro de dos meses, la situación adquirirá caracteres gravísimos.

El mercado de Melilla se resiente mucho, siendo muy escasas las transacciones.

Numerosas familias proyectan internarse en Melilla para percibir la ración de pan, que el gobierno español da a los refugiados.

Si tal cosa sucede, sufrirán un notable aumento los gastos, hoy ya crecidos, que el Estado origina en moros, refugiados y habrá que pensar en poner término a una situación que solo nos reporta desembolsos sin beneficios positivos.

Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprales chocolate de casa Auriolas.

Diviesos no cientos curules una fuerte fricción de Agua Colonia de Orive.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, a los enfermos del hígado, anemia y diabetes.

—Despacho en Puerta Real, a 30 céntimos a botella.

MIL PESTAS al que presente Capas de Sándalo mejores que las del Doctor Padá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas mineralizadas y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Los niños igual que los ancianos pueden usar sin peligro las Pastillas Morelló, por no contener ningún calicante narcótico.

Doctor Duarte Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 a 5 de la tarde.—San Marías, 17.

EL ANARQUISMO.—LAS ELECCIONES Habla el Ministro de Gobernación

El señor García Prieto, en conversación con un periodista de Madrid, ha hecho las siguientes manifestaciones respecto a la carencia de medios para evitar crímenes como el registrado el domingo en la capital de Cataluña y sobre política electoral:

«Es la única cuestión a que en los actuales momentos dedico toda mi atención, y no me detendré ante pequeñas dificultades. He de legar,—dice el ministro—hasta donde pueda; he de agotar cuantos medios me den las leyes para evitar crímenes de esta naturaleza, y me propongo vencer las dificultades que se me presenten.»

Desde luego no puedo prestarme a que las cosas continúen como hasta aquí, porque si bien es cierto que existen como el día domingo son obra de cerebros desequilibrados, no lo es menos también que la vigilancia de Barcelona ha venido descuidada, dándose el caso de que para una población de seiscientos mil almas no lleguen a trescientos los individuos que suma la policía en aquella capital.

Estoy estudiando este asunto con gran detenimiento, acopiando toda clase de datos, y en esa labor me ayuda el subsecretario.

Creo que las circunstancias me obligan a que no espere a tener un nuevo presupuesto para tomar las medidas que procedan. Entendiendo que es de todo punto imprescindible reforzar la policía en Barcelona, porque admitiendo que en esta capital prestaran los individuos de ese ramo doce horas de servicio diarias, resultaría que la vigilancia de todo Barcelona está a cargo de dos turnos, que sin incluir bajas, no pasan cada uno de ellos de cincuenta hombres.

Esto no puede continuar así. Si es preciso acudiré a la petición de un crédito extraordinario.

Los medios de vigilancia en Barcelona hay que aumentarlos, y tan sólo basta en la manera de hacerlo.

Cuanto en ese sentido hega estará justificado, y no merecerá, en ningún momento, la menor censura de nadie que ame la Sociedad. Solamente lo harán con desagrado esos elementos, esos casos por cierto; pero sobradamente suficientes para mantener en alarma poblaciones como Barcelona, con sus procedimientos.

Me propongo, pues, llevar a la práctica cuantas medidas pueda, sin el concurso de las Cortes. Abiertas que éstas sean, someteré a su aprobación; aquellas modificaciones que crea pertinentes en nuestra legislación.

La propaganda anarquista hay que perseguirla por todos los medios posibles. Confío para ello,—añade el ministro—con el concurso que pueda prestarme la Prensa.

Esta puede hacer bastante. El anarquista de acción busca la publicidad una vez cometido el crimen, para aparecer como héroe o mártir a la vista de los afiliados a la secta.

Por qué la Prensa ha de dedicar sus columnas a los autores de esos crímenes al ser descubiertos?

Muy bien que como información describa los sucesos de ese índole con todo lujo de detalles, que se ocupe de esos campos los saqueen; de donde resulta que, aun los que disponen de granos, tienen que vivir con estrechez.

El mal no ha adquirido todavía grandes proporciones, porque los moros se alimentan de higo chumbos y de otras frutas, pero cuando éstas se terminen dentro de dos meses, la situación adquirirá caracteres gravísimos.

El mercado de Melilla se resiente mucho, siendo muy escasas las transacciones.

de todos conocida por haber sido hecha pública por medio de la Prensa.

Silvela al ocupar por primera vez la presidencia del Consejo de Ministros trajo una mayoría muy reducida.

En su segunda vez que fué poder, ó sea en las últimas elecciones que hizo, teniendo al Sr. Maura en Gobernación, le trajo más escasa aún, pues no pasó de 234 diputados.

La que traiga el Gobierno liberal será menor que ésta.

Con circulares de todos los departamentos ministeriales y deteniendo una resolución de los expedientes que en mi departamento existen, mientras dura el período electoral, las mayorías tienen que resultar así.

H y insistente en que yo me streveía a calificar la conducta del Gobierno, no de imparcialidad, sino de indefensión.»

«¿Cuántos diputados traerá el Gobierno?»—le preguntamos.

—«Ya me contentaría yo—replicó el ministro—con 220.»

Y con esta manifestación puso término a la entrevista.

DE TEATROS

Ha terminado en Córdoba sus tareas en el Teatro Cruz del Gran Capitán, la compañía cómico-lírica que dirige con Antonio Moyá.

El Principal, de Málaga, abrirá sus puertas el día 8 del corriente, con números variados, y cuando transcurran 15 días, debutará en el mismo la compañía cómico-lírica que dirige en la Coruña, D. Prudencio Muñoz.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche contrajeron matrimonio en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias la bella señorita Josef Ventura López, con el joven comerciante de esta plaza D. Miguel García Tarifa.

Fueron padrinos, los padres de la contrayente D. Ludalvico Ventura y doña Rosario López Moreno.

Como testigos firmaron, don Torcuato García López, don Francisco Belmonte Sánchez y don Ramón García Tarifa.

Bendijo la unión, don Antonio García Hernández, tío del novio, y beneficiado de la Catedral de Gaudix.

De la iglesia se trasladaron en coches a la estación del Sur, partiendo anoche los recién casados en el expreso, con dirección a Madrid.

A la parroquia asistieron muchos comarceños y amigos del nuevo matrimonio.

Desearíamos todo género de felicidad sobre política electoral:

«Ayer obsequió con un almuerzo el Alcalde Sr. La Chica a los concejales Sres. Villegas, Horques, López Sáez Romo y al médico de la Beneficencia municipal Sr. Villoslada, como organizadores de la Colonia veraniega que está en el Fargue.»

El nuevo arzobispo Sr. Meseguer, que llegará a esta capital el día 19 del corriente, en vez del 23 como se había anunciado, por ser ese día de ayuno, y desear estar esa fecha en Granada.

Una vez que esté el nuevo arzobispo en esta, se acordará el día que ha de hacer su entrada en la diócesis.

Rasgo de un millonario

El Daily Mail publica una interesante información de su correspondiente en Méjico.

Manifiesta el correspondiente que un millonario se ha ofrecido a pagar la deuda pública mejicana.

Esta oferta se eleva a la cantidad de 75.000.000.

El hombre extraordinario que ha sido capaz de tal ofrecimiento es don Pedro Alvarado, que desde humilde obrero de unas minas, ha llegado a ser uno de los grandes capitalistas del mundo.

El Sr. Alvarado es dueño de la mina de oro llamada la «Palmil», que le produce una renta anual de 50 millones.

NOTICIAS MILITARES

Ascensos de este mes.—Ya ha comenzado la publicación de las propuestas reglamentarias. En infantería reciben el empleo inmediato superior los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles Solís, García Benavente, Sánchez Saucedo, Martínez Rous, Alvarado Navarro y Sánchez; comandantes Fernández Suárez, Lapuerta, Recio, Querejeta, García Muriel, E. Rodríguez Sánchez, F. Irujo, Irujo, Ibáñez Arauda, Bandurera y Castro; capitanes Laso, Matía Gómez, Femenías, Ferrández Juarz, B. Arévalo, Lucía, González Cano, G. Higuera, Cautub, S. Icaza, M. Cero y Calvo, y primeros tenientes Díez Nuri, Tapia, Fernández Barbeira, Barbosa, Siorodo, Ruiz Irujo, Requensens, Ace, Cabrerros, García del Busto, López Rosas, Cast. Jon, López Salvadora, Ferrández Lobo, E. Pejo, Brogueiras, Del Río, Casado, Muñoz García, Sánchez Lucas, Laubari, Cremades, Pérez González, Tejero, Quintanilla, B. que y Buzgas.

Escala de reserva: capitán Monar; primeros tenientes Vago, Torres y Lamo; segundos tenientes Campo, Guzmán Sánchez, Martínez S. de, Pajala, Marcos y R. Triguera Zaldívar.

tas en concepto de premio para las carreras ó ejercicios de castro militar que se celebren en el próximo concurso hípico de San Setátián.

NOTAS TAURINAS

El próximo domingo 8, tendrá lugar en San Fé, una corrida de dos novillos, que será estoqueada por José Zorro Perete y José García Remolino.

Este día, tiene además contratadas para el corriente mes las siguientes corridas:

Día 17, en Loja; el 24, en Granada; y las dos corridas de feria de Santafé, los días 29 y 30.

Las corridas celebradas en los días 3 y 4, en Torreperojil (Jaén), han resultado muy animadas.

El ganado que se lidió, de D. Francisco Guivens, ha sido bravo, matando entre las dos tardes, quince caballos.

Nuestro paisano José G. Ivez Pescadero, que actuaba de único matador, ha sido muy ovacionado en las dos tardes y sobre todo en la segunda, en la que dió muerte a un toro de seis años, de una superior estocada.

En las dos tardes, hizo muy buenas faenas de mulata.

Con la capa toré de frente por detrás ó hizo otras suertes que se aplaudieron.

Al final de cada corrida, soltóse un becerro, que fué torreado y muerto brevemente por Antonio Moreno, hermano de Lagartijo chico.

En estos días, se ha celebrado la fiesta de becerros de la ganadería del Sr. López, la que fué dirigida por Pescadero, que trabajó con ímpetu y habiendo dado a un excelente.

El novel diestro granadino José G. Ivez Pescadero, regresó ayer a Granada por la línea del Sur, de su excursión a Torreperojil.

En las corridas de feria de Higuera la Real, que se efectuarán los días 15 y 16 del corriente, tomarán parte, en la primera Camisero y Revuelto y en la segunda Camisero y Revuelto.

En el Encapalmado de S. V. ha sido encapalmado los toros que han de lidiarse en las corridas de feria de Salamanca, que tendrá lugar en la siguiente fiesta:

Día 11 de Septiembre, bichos de C. rero, estoqueados por Quinto y Montes.

Día 12, ganado de Sallillo, por Quinto y Machaquito.

Día 13, reses de la viuda de Concha y Serra por los espadas Montes y Machiquito.

El domingo 17 del corriente estroquearán en la plaza de toros de Málaga, seis bichos de la ganadería del marqués de Villamar, las espadas Lagartijo y Gallito.

ECOS DE LA ALPUJARRA

La iglesia de Cojáyar.—Quejas fundadas.—Bando landable.—Un infanticidio.—Noticias varias.

Sin embargo de la denuncia que hice en las columnas de La Publicidad, sobre el estado ruinoso de la iglesia de Cojáyar, la Cuija de Granada, única autoridad llamada a procurar que se reparen los desperfectos, permanece indiferente, como si aquel pequeño templo no fuese tan digno de atención como la Catedral mas suntuosa.

En su consecuencia, los vecinos de tan desdichado pueblo, que no pueden ser más amante de la religión cristiana, se quejan con razón, pues temen que cuando llegue la época de lluvias, ocurra alguna catástrofe, si la tumba, como se espera, llega a derrubarse.

El nuevo alcalde de Cádiz, ha maadado publicar por las calles de la villa un bando digno de justas atenciones, en virtud del cual se han conducidos a la cárcel y castigados con la multa de una a quince pesetas los niños que no asisten a la escuela pública y vaguen por las calles y pacetas, así como los padres que no matriculan a sus hijos. La plausible determinación de tan digna autoridad está dando excelente resultado. Alcalde don D. Francisco Bayo, debe tener imitadores.

Hace más de tres meses que la benemérita de Cádiz, con ceder de una denuncia repugnante, ha venido gestionando secretamente el esclarecimiento de un infanticidio en el vecino pueblo de Béchules, hasta que en la noche del día dos del actual, el cabo don Antonio Nebot y una pareja a sus órdenes, compuesta de los guarda José Ortiz y Antonio Cautub, se presentaron en su domicilio a Parriñacación Sánchez y Sánchez, autora de tan estúpido delito, a la criada Mercedes Pérez Cervilla y al administrador de la primera, José Mariano Soto Castillo, como encubridores del infanticidio.

Una vez incommunicados dentro de la morada de la infeliz esposa, fueron el día siguiente conducidos a Ugiyar y puestos a disposición del juez de instrucción de aquella ciudad, quien para instruir el sumario se personó en Béchules el día cuatro, encontrando según noticias recibidas de dicho pueblo, un cajoncito de madera debajo de los ladrillos de un fregadero, conteniendo un feto en completa descomposición.

Tan grave como atroz noticia ha llegado de sombra todos estos pueblos, no sólo por tratarse de una mujer de familia distinguida, casada y con hijos, sino por ser el último nacido y abandonado, fruto de amorosas relaciones.

Estando sentado bajo un olivo el vecino de ésta, Francisco López, tuvo la desgracia de que al despiender su chaqueta de una rama se disparó una pistola que en el bolsillo tenía, dándole el tiro en una pierna, que le fué atravesada por la bala.

El preso que se le escapó al exalcalde de esta cárcel municipal, de

cuyo hecho tienen conocimiento los lectores de LA PUBLICIDAD, se ha presentado en esa capital a la autoridad competente. En cambio, Cristóbal Morón Pérez ha perdido el destino, y se halla preso en la cárcel de Ugiyar.

La renombrada música de Cádiz, dirigida por don Justo Castro Piñero, ha sido contratada para tocar en el pueblo de Jerez, en el próximo día de la Patrona.

La escasez de aguas y el agotamiento de recursos con que luchar frente a las necesidades de la vida, estimula la emigración de muchos familias de esta comarca alpujarreña. No hay trabajo y el hambre aumenta.

—Romero. Cádiz 5 de Septiembre de 1905.

Festejos en Almegijar

Con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de la Salud, se verificarán los siguientes festejos en la Villa de Almegijar, los días 13, 14 y 15 del corriente:

Día 13.—A las doce de la mañana, repique general de campanas y disparo de profusión de cohetes y palmas reales.

A las cinco de la tarde, llegada de la banda de música de Medina Fondales, dirigida por don Daniel Pérez, la recorrerá las principales calles.

A las ocho de la noche, rosario con acompañamiento de la banda.

A las nueve, exposición de cuadros disolventes.

Día 14.—A las cinco de la mañana, rosario de la Aurora.

A las siete, toque de diana, disparo de cohetes y paseo por la banda de música.

A las diez, solemne procesión del Santísimo Cristo de la Salud, que recorrerá las estaciones de costumbre.

A las once, función religiosa, prodiendo un reverendo padre capuchino y oficiando el digno párroco de la villa de Pitres.

A las cinco de la tarde, primer concierto por la banda, en la plaza de la villa.

A las nueve de la noche, se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales, por el reputado pirotécnico de Orgiva, don Juan Díaz.

Día 15.—A las cinco de la mañana, rosario de la Aurora.

A las siete, toque de diana, disparo de cohetes y paseo por la banda de música.

A las diez, función religiosa.

A las cinco de la tarde, segundo concierto, elevación de globos y cueñas.

A las ocho de la noche, brillantes bailes públicos.

A las nueve, exposición de cuadros disolventes.

A las once gran retreta.

Los nombres de los señores que forman la comisión de los festejos son: don Manuel Gómez Saín cura párroco; mayordomos, don José Antonio Sáez, don Francisco Rodríguez Fernández, don José Rodríguez Martín, don Alejo Romero, don Francisco Ruiz Martín y don Juan Hidalgo.

Advertencia.—Para la seguridad de cuantos concurrirán a esta fiesta, las autoridades cuidarán celosamente del orden público, acompañadas de fuerza de la guardia civil del puesto de Pitres.—La comisión.

Almegijar 5 de Septiembre de 1905.

Noticias Telegráficas

Los gremios de confiteros y pasteleros de Valencia, se han reunido, acordando con rara unanimidad de pareceres, persistir en su actitud de rebeldía ante las inexplicables exigencias del arrendatario de consumos.

Entre los recuerdos que estos gremios han tomado, es el más importante el darse de baja en el pago de la contribución industrial, mientras dura el actual estado de cosas.

Han convenido también en dirigirse a todos los gremios similares de España entera, para advertirles del peligro que amenaza a esa industria.

Por virtud de una carta electoral que ha recibido de Madrid el señor Samirón llamándole para asistir al mitin que el viernes se celebrará, ha convido a la Junta republicana de Barcelona, quedando conforme en que se votará para que pueda marchar mañana de la capital de Cataluña, después de hablar en el mitin.

La noticia es comentadísima, pues a consecuencia del viaje ha debido declinar la asistencia a las reuniones electorales de la provincia.

El atentado anarquista realizado en Barcelona ha producido gran pánico en aquella capital, porque se teme puedan repetirse hechos de esa índole, si los medios de vigilancia no se aumentan, y como ha ocurrido en ocasiones idénticas, los autores no son descubiertos.

Cesé que en Barcelona son muchas las familias que se retiran de salir a la calle y de presentarse en aquellos sitios públicos que venían visitados concurridos de ordinario.

Con esto han creído a algunas personas relacionar el precipitado regreso del señor S. Imerón, de quien se había dicho hace unos días que se proponía permanecer en Barcelona hasta después de celebradas las elecciones de diputados.

CERVEZA LA CRUZ del Campo
LA MÁS SELECTA
Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acaera del Casino, 13.—Servicio a domicilio
Estantería Se vende para una farmacia, en muy buenas condiciones.—Para informarse, Varela 7

Para joyas y objetos fantasía, no hay casa como SAN JERÓNIMO, Zacatín, 33.—Gran variedad en pe drieria

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA
Madrid

El atentado contra el Rey

Madrid 6.—Confirman despatches de París, que M. Leydit, juez instructor, ha terminado el interrogatorio de Carlos Malato, declarándole acusado definitivamente:

- 1.º De complicidad de tentativa de asesinato contra la persona del rey de España.
- 2.º De complicidad de tentativa de asesinato contra la persona de M. Loubet.
- 3.º De complicidad de tentativa de asesinato contra diez y ocho personas formando parte del séquito y de la escolta de dos jefes de Estado.
- 4.º De afiliación á una asociación de malhechores.

Inseguridad en Tanger

Comunican de Tanger que ha sido atacada la población en Fez por la tribu Cenghera, y robada una buena cantidad de ganado perteneciente á Raisuli, á quien pretendieron hacer prisionero. Por ambas partes ha habido muchos muertos y heridos.

La fiesta de la paz

París.—Se reciben despachos de Portsmouth (Estados Unidos), diciendo que se ha celebrado la fiesta de la paz, resultando brillantísima.

Parece que los plenipotenciarios japoneses, barón de Komura y M. Takaira, tenían autorización para celebrar dicha fiesta del Emperador Mutsu-Hito.

Asistieron, además de los citados plenipotenciarios, los de Rusia, barón de Rosen y M. Witte, con sus señoras, fraternizando roblemente.

Subastas de obras

Se ha celebrado la subasta para la construcción de un puente de hierro, en la carretera de Bailén á Málaga, sobre el río de Cañin, adjudicándose á don Aniceto Aznar, en el tipo de 99.584 pesetas.

También han sido aprobadas definitivamente las subastas para la conservación de las carreteras de Bai en á Málaga y de Armilla á Alhama, Granada á Motril y Alcahudete á Granada, durante los años 1905 á 7, adjudicándoseles á D. Manuel Guindos Jiménez y á D. Rogelio Madrid.

D. José Echegaray

El lunes próximo, regresará de Marín, el ministro de Hacienda señor Echegaray, con objeto de celebrar Consejo.

Los astrónomos extranjeros

Los sabios extranjeros que han venido á España para hacer observaciones del eclipse de Sol del 30 de Agosto, y que se encuentran en Madrid, han visitado cuanto de notable encierra esta Villa.

Mañana les dará un banquete el Ayuntamiento.

Los huéspedes huéspedes, muestran satisfacción de las deferencias y atenciones de que están siendo objeto.

Asuntos de Gobierno

Los próximos Consejos de Ministros, se dedicarán al estudio de los presupuestos y de los proyectos de ley que se propone el Ministerio presentar cuanto antes á las futuras Cortes.

La anarquía en Marruecos

Dicen de Tánger, que en los alrededores de la ciudad, están las kábilas en constante y feroz lucha, y que en todo aquel país, reina la más completa anarquía.

Añaden, que ha sido secuestrada la madre de Raisuli y que un hermano de éste trata de rescatarla peleando.

Han sido agredidos y robados varios empleados franceses y el corresponsal de "The Times" de Londres.

La alarma es general entre los europeos.

Proyecto de Villanueva

El Ministro de Marina se propone beneficiar á los vigías de los semáforos.

Batalla entre gitanos

En la feria de ganados de Aranjuez, varios gitanos han librado una batalla, por unos ochavos de corchetes, resultando un muerto y tres heridos graves.

Los civiles, para lograr disolver á los enfurecidos contendientes, tuvieron que disparar sus fusiles al aire; lo cual aumentó el pánico en las concurrentes á la feria y testigos de la sangrienta colisión.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

79 65	perpetuo interior.
79 95	En diferentes series.
00 00	50,0 amortizable.
98'80	En diferentes series.
000 00	Cédulas Hipotecarias.
00 00	Banco de España.
100 50	Arrendataria Tabacos.
430 25	Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.
395 50	Obligaciones de idem.
31'60	Franco París á la vista.
33 10	Libras Londres vista.
93 27	Exterior Español.

CAMBIOS

Regalo de MIL PESETAS que se puede convertir en 24 MILLONES de reales

LA PUBLICIDAD, prepara este gran obsequio, á sus suscriptores, compradores y vendedores.

Provincias

Honores á extranjeros

San Sebastián 6.—El Rey ha firmado varios decretos concediendo cruces á los personajes de las órdenes militares y civiles, franceses é ingleses, que han tomado parte en las atenciones y agasjos dispensados á D. Alfonso XIII en sus recientes viajes á París y Londres.

Traidores á la Patria

Lequeitio (Vizcaya).—Unos bizcarras, que pertenecen á

la clase aristocrática, pisotearon la bandera española, después de pronunciar frases injuriosas para la Patria.

Un caballero que presenció tan infame acto, protestó indignado de las ofensas inferidas al nombre de España; y entonces, aquellos miserables, atropellaron al patriota, apaleándole brutalmente.

Al conocer las autoridades el lamentable suceso, ordenaron la detención de los delinquentes.

Obreros hambrientos

Sevilla.—Los jornaleros de Marchena, faltos de trabajo y desesperados, continúan realizando saqueos en las viñas, por la necesidad imperiosa de vivir.

Lo dicho, dicho

San Sebastián.—El presidente del Consejo de ministros, D. Eugenio Montero Ríos, ha expuesto á D. Alfonso XIII las impresiones que tiene sobre el resultado probable de las elecciones; afirmando á S. M. que el Gobierno está dispuesto á que á todo trance se hagan legal y sinceramente.

Banquete.—Excursiones

San Sebastián.—En el restaurant del monte Ulía, los ingenieros españoles han dado un banquete á sus compañeros portugueses pertenecientes á la comisión que recorre esta región en visita científica.

El sitio elegido para la fiesta, ha sido con objeto de que los excursionistas pudieran admirar desde aquellas alturas el fantástico efecto del regreso de la gira á Loyola, pero como todos los portugueses á quienes se ha obsequiado no llegaron con oportunidad, se aplazó hasta hoy la comida, dándoles ocasión, ya que no á presenciar el espectáculo indicado, á estudiar el magnífico ferrocarril á Ulía, y contemplar el pintoresco paisaje que desde allí se domina.

Los ingenieros portugueses han visitado á Irún, y se proponen visitar también las minas de la Compañía "I ún-Lesaca", el ferrocarril, planos inclinados y hornos de calcinación de la misma Compañía, así como Renteña, donde visitarán las fábricas de minio, albayalde y la gran fábrica de desplatación y plomo de la Real Compañía Asturiana; trasladándose después á Pasajes y embarcando en un remolcador para recorrer todas las obras del puerto y visitar el cargadero del Sr. Chávarri.

La cuestión de Marruecos

San Sebastián.—El retraso de las negociaciones de Marruecos, obligará á volver el señor Montero Ríos para proseguirlas.

Asesinato y suicidio

Manresa.—Un monaguillo intentó abusar de una muchacha, y como ésta opusiera enérgica resistencia, la acuchilló y después el precoz asesino suicidóse.

Los confiteros

Valencia.—Los confiteros persisten en su actitud, mientras no se les rebaje la tarifa del impuesto de consumos.

Funesto desenlace

Jaén.—En Siles ha fallecido uno de los heridos en la catástrofe que ocurrió recientemente,

hundiéndose un tendido de la plaza de toros.

Candidato silbado

Orense.—A la llegada del señor Ugarte á Carballiño, el vecindario le recibió con una silba espantosa.

Para reparaciones en la Alhambra

San Sebastián.—Se ha firmado el expediente relativo á concesión de un crédito extraordinario con destino á obras de reparación en la Alhambra.

Importa el crédito cincuenta mil pesetas.

Comendadores de Carlos III

San Sebastián.—A los altos funcionarios franceses á quienes D. Alfonso ha condecorado, se les ha nombrado comendadores de Real y distinguida Orden de Carlos III.

El atentado anarquista

Pistas equivocadas

Barcelona.—Las pistas que seguía la policía en sus investigaciones para el descubrimiento de los autores del horrible crimen anarquista del domingo, resultan equivocadas, y hasta ahora se ignora por completo quiénes puedan ser los dinamiteros responsables del atentado.

Era inocente

Barcelona.—El herido por la explosión de la bomba, Emiliano Garcés, que se hallaba detenido por sospechase que fuese cómplice en el atentado, ha sido puesto en libertad, en vista de que probó ser víctima inocente del lamentable suceso.

Exhumación y autopsia

Barcelona.—En virtud de decreto judicial, han sido desenterrados los cadáveres de las infortunadas hermanas Josefa y Rosa R. Fal, con objeto de practicar la diligencia de autopsia.

Se ha apreciado por los médicos forenses, que las interfectas quedaron destrozadísimas por los proyectiles de la bomba de dinamita.

Otros dos heridos

Barcelona.—Se han presentado en las casas de socorro, para que les curen, dos heridos, de los cuales na se tenía noticia.

Nuevas detenciones.—Grandes reservas

Barcelona.—Se han verificado nuevas detenciones. Pero la policía y el juzgado instructor guardan grandes reservas acerca de sus gestiones, temiendo que los informes de la prensa sirvan de guía á los criminales.

Los jefes de policía

Barcelona.—El jefe de la policía gubernativa, Sr. Tressols, dimiutará su cargo, sino se logra descubrir á los dinamiteros autores de la explosión ocurrida en la Rambla de San José ó de las Flores, frente á la calle de la Petxina, en el perentorio plazo de quince días.

Créese que imitará su conducta el jefe de la policía judicial, Sr. Morera.

Extranjero

Nafragio en las costas bretonas

Lannion 6.—Ha naufragado en las rocas del "Testau" el bu-

que de pesca "Notre Dame-de-la-Clarté" de Treberden. Se ahogaron el patrón y dos marineros, salvándose solo un tripulante.

Los cadáveres todavía no han sido encontrados.

Torpedero á pique

Pola.—Durante las maniobras ha sido abordado el torpedero número 36 por el torpedero "Cobra". El buque sumergido se encuentra á una profundidad de cuatro metros.

El "Cobra" ha regresado al puerto con grandes averías.

Banquete á Combes

Lipón.—Ha llegado M. Emilio Combes, quien presidirá un banquete que le ofrece la federación radical socialista.

Nuevo torpedero

Ronen.—Ha sido botado un nuevo torpedero, con el número 314.

Una diputación de armenios reconocidos

Ribvoetska (Gobierno de Sebastopol).—El gobernador de esta población ha recibido una diputación de armenios, representando veinte ciudades de la región del Cáucaso, que le han manifestado su reconocimiento por haber intercedido en San Petersburgo á favor de las poblaciones armenias.

Telegramas de simpatía

Berlín.—Guillermo II ha dirigido al almirante Wilson, comandante de la flota inglesa, un telegrama de simpatía, en contestación al que le envió el almirante inglés.

Profesor criminal

Charleroi.—El profesor de esgrima Florimond Mees, ha dado cuatro puñaladas á un llamado Oscar Ghislain, director de una sala de armas, en Dampren.

El criminal ha sido preso.

La nueva isa

París.—El duque de Orleans, en el curso de su expedición por los mares árticos, ha descubierto que el cabo Bismark formaba parte de una gran isla, á la cual el príncipe ha dado el nombre de Tierra de Francia.

La expedición se ha adelantado hasta el 78° 16 de latitud norte.

El cólera

Varsovia.—En la Polonia rusa se ha declarado el cólera. Se toman grandes precauciones.

El shah de Persia en Peterhoff

San Petersburgo.—Ha llegado el shah de Persia con su numeroso séquito, siendo recibido en la estación por el emperador y los grandes duques.

Los soberanos se dirigieron en calesa al gran palacio, á la entrada del cual fueron recibidos por el ministro de la corte. Subieron al salón de la emperatriz, donde fueron recibidos por las dos emperatrices y las grandes duquesas.

La insurrección cretense

Bruselas.—El comité revolucionario ha dirigido á los consules de las potencias una protesta contra los actos de las tropas rusas que cobraron una contribución de 2500 francos á los habitantes de Atsipoponlo, después de haber saqueado las casas de los jefes insurrectos.

La fiebre amarilla

Nueva Orleans.—Disminuye la fiebre en Nueva Orleans, debido á las medidas sanitarias tomadas para atajar la enfermedad.

El cólera

Berlín.—Se han registrado algunos casos de cólera en una compañía de telegrafistas militares.

Con tal motivo se han adoptado energías medidas profilácticas.

Espantosa catástrofe

París.—En Andrinópolis, (C. de la Turquía europea), se ha producido un formidable incendio que ha destruido barrios enteros. Cincuenta mil habitantes, han quedado sin albergue.

Rusia y Japón

Armisticio condicional

Nueva York 6.—Ha sido firmado el armisticio y entrará en vigor una vez firmado el tratado.

La cuestión del armisticio

San Petersburgo.—En virtud del armisticio acordado, el general Linévitch y el mariscal Oyama fijarán las esferas militares rusa y japonesa.

La Rusia y el Japón no enviará más tropas á la Manchuria. Las tropas rusas en camino para el Extremo Oriente no pasarán de Kharbine. Los refuerzos japoneses se detendrán en Moukden.

Gran colisión sangrienta: entre un regimiento fiel y otro insurrecto

Viena.—Unos 1.200 soldados rusos, perteneciendo á tres regimientos de infantería acantonados en Bielany, cerca de Varsovia, han intentado desertar con sus oficiales.

El plan fracasó y, al disolverse, uno de los regimientos se estravió y fué á dar con un regimiento no afiliado al complot que rompió el fuego contra los amotinados antes de reconocerse. Algunos fueron muertos y el resto prisionero. Los oficiales fueron encarcelados y los soldados fusilados.

Horrores

Tefis.—Se envía artillería al distrito de Shusha. La ciudad ha sido incendiada con la dinamita y los habitantes huyen aterrorizados por las montañas.

En Muchani, distrito de Dushet, ha sido destruida por la dinamita una parte de la casa del príncipe Muchpanski.

El príncipe Fristoff ha sido asesinado cerca de Gori.

Revolucionarios condenados

Varsovia.—Kaspshok y Gurtzman, acusados de haber excitado al asesinato político, han sido condenados á muerte el primero, y á quince años de trabajos forzados el último.

Los trabajos mentales

continuos producen fuertes neuralgias, que cesan al momento con el Antijaqueca Quesada.—Farmacia de Cortes, Plaza Nueva.

Probos Ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales FIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

tos de término para acercar la pólvora. La muchacha debía contemplar en aquel momento el reloj, y la mina iba á estallar.

—¡Me echarán de aquí—decía Gastón desesperado.—La perderé para siempre... No la volveré á ver.

Y después de una breve pausa, exclamó con energía:

—Quedáos, Anatolio... Nancy, pobre niña, perdóname... La fatalidad me arrastra... Sed testigo de que la tomo por esposa delante de Dios.

—Recibo vuestro solemne juramento—repuso con gravedad cómica Anatolio;—lo mismo le hice yo á mi hermosa Amelia.

En aquel momento oyóse rumor y agitación en la casa.

—¡Callad!... comienza el fuego—murmuró Anatolio.—Sálvese quien pueda. Gastón prestó oído.

—Por aquí mismo, detrás de nosotros, hay salida al camino por entre las zarzas; el carnaje está prevenido...

Gastón entonces tomó á Nancy en sus

brazos y la arrastró hacia el camino, murmurando para sí:

—¡Ah! si alguna vez corriese una lágrima de sus ojos por culpa mía, sería yo el más miserable de los hombres.

—¡Por aquí!—murmuró Anatolio.

Aumentaba el ruido en la casa, y oyase distintamente el acento del padre Durand.

—¡Nancy!; ¡hija mía!

—¡Nancy!; ¡hermana mía!

—¡Bondad del cielo!; dijo el frío Macet he aquí un padre que ha hecho todo lo posible para que le roben á su hija...

—¡Colocarla al lado de un capitán de husares!—añadía Mad. Picoud.—Y digo, una joven que tenía humos de señorita!

—¡Y el mismo obligarla á valsar!...—añadía Mad. K-meleop.

Una idea luminosa ocurrió entonces á las hermanas Macet.

—¡Sábéis—murmuraron—que este rapto es capaz de romper el matrimonio proyectado de la otra hermana?

—Cierto, cierto—exclamaron todas—cuando Mad. Delosne lo sepa... ella que es tan rígida, y que al momento lo sabrá...

—¡Hablemos ante todo de tí; te doy tres semanas para los preparativos de boda, y te supongo casada hace quince días. Era el martes 7 de Julio. ¡En ese día mi imaginación estuvo á vuestro lado! ¡Solo viví para tí, y si Dios ha querido escucharme, Eduardo y tú seréis muy felices. En verdad, Julieta mía, que tú no necesitas de mis oraciones: eres tan pura, tan buena, que no necesitas intercesión para hablar á Dios.

—Os conozco bien, y sé que no habréis podido consoláros de su ausencia; mi padre de seguro no habrá permitido ocupar á nadie mi lugar; quizá alguien, acordándose de mí, murmuraba:

—¡Vendrá!...

—¡No se engañaban!... ¡Volveré, Julieta, volveré!... ¡Nadie en el Campo de batalla tendrá que sufrir ni avergonzarse por causa mía!

—¡Había mucha gente? Segura estoy que te tiene á su lado Md. Delosne y te ama como una madre. Desde aquí me figuro ver á todo el mundo: á las señoritas Macet, con sus vestidos de color de azafrán... ¡Qué linda estarías tú, Julieta con tu tra-

pre. Cuando á una niña se le propone un rapto, no dice que sí, pero se desmaya; lo mismo hizo mi hermosa Amelia.

—Su corazón no late—murmuró Gastón sin oírle.

Tienen habilidad bastante para eso, hasta para contener los latidos del corazón.

—¡Agua, agua pronto!... ¡Trae agua, tú os desbago entre mis manos!

—Tenemos el agua aquí, al lado, en el camino—repuso Anatolio con la calma del filósofo griego que decía:

—¡Da, pero escucha.

—¡Cómo!; ¿en el camino?

—¡Todo está preparado.

—¿Cómo preparado?

—La silla de posta, los caballos; ¡todo para el rapto!

—¡Estáis loco? ¿Quién trata acaso de robarla?

—¡Callé!; ese escrúpulo es lindo por vuestra parte.

Y Gastón había vuelto á dejar á Nancy sobre el banco de césped, y soltándola los corchetes, murmuraba:

¿Será el autor del atentado?

Ayer publicamos un telegrama, a no cuenta de la detención de un sevillano en la ciudad condal, que infunde sospechas de ser autor ó cómplice en el horrible crimen dinamitero del domingo.

grueso y lleva bigote canoso, viste de americana y cubre su cabeza con un sombrero flexible.

MERCADOS

Ciernes y ganados.—La cotización de vacuno mayor se presenta en todas partes sostenida, menos en Madrid, donde ya se ha iniciado el alza, y se cree que persistirá, á juzgar por los sistemas presentes; las terneras también sostienen sus precios, aunque en Madrid han bajado algo todas las clases, excepto el ganado de Castilla.

capones, á 23 3/4. En los mercados: corderos lechales, á 8 reales kilo; cabritos, á 7,75 pesetas uno.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de vacaciones.—Sección de lo civil Plie o procedentes del Juzgado de Guadix, el síndico del ayuntamiento de Gor con don Rogelio López y el Ministerio Fiscal sobre Interdicto en competencia administrativa, abogados, señores Cazado y el Ministerio Fiscal, pro-

los arribos en aquellos dos puntos han sido solamente de 1.688.000 sacos de 60 kilos, contra 2.063.000 un año igual período de la estación 1904-1905; en 2.539.000 1902-1904, dos millones 332.000 en 1902-1903 y 2.801.000 en 1901-1902.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 673; panes del juzgado de abastos, 5. Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 225 quintales métricos de trigo, equivalentes á 524 fanegas que se pagaron de 55 á 63 reales una en la forma siguiente: 34 fanegas á 15 75 pesetas, 90 á 15 50; 50 á 15 25; 50 á 15 00; 80 á 14 75; 200 á 14 50; 30 á 14 25; 70 á 14 00; y 100 á 13 75.

curador, el Sr. Gómez Tortosa; secretario, Sr. Millet.

Boletín religioso

Cultos para hoy. Santos del día.— Santos Juan y Anastasio, mártires, y Santa Regina, virgen, y el beato Tomás Izguiz, de la compañía de Jesús. Jubileo de las 40 horas.— En la iglesia de las Angustias.

Misa cantada.— En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de las Angustias á igual hora.

Tarjetas

Mejores que en litografía, letra inglesa, desde 1 peseta 100. Alta novedad y gran variedad, para señoras y señoritas, desde 2 pias. 100. Las hay que valen hasta 5 y 6 pesetas 100, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

IMPRESOS

Nota de precios. 100 tarjetas de visita, desde... 1'50. 1000 sobres, fimbriados, desde... 4'00. 1000 cartas, timbradas, desde... 7'50.

A. Robles Lucena

ENCUADERNADOR. Encuadernaciones de todas clases con prontitud, perfección y economía.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París.

El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C., se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.

ERVEZA

La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y sus provincias.

PAPEL CASI REGALADO

En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobas de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando de diez arrobas en adelante.

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN á todos los conocidos

Sociedad anónima CROS. PRINCESA, 21. BARCELONA. FABRICA EN BATALONA. Primeras materias para abonos.

DUCHAS. Magnífica instalación de baños de ducha en el GIMNASIO HIGIENICO-MEDICO. PRECIOS. Abono de 15 baños, sin gimnasia... 3'75 pias.

TONICO-GENITALES. Del Dr. Morales. Célebres píldoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, etc.

EXTRACCION DE ACEITES DE ORUJOS DE ACEITUNA. Instalaciones completas desde 3.000 pesetas para molinos acelleros.

NORIAS. FABRICA DE SAN CLEMENTE. Pando, Rodríguez y C.—Sevilla. Talleres de cerrajería, fundición, maquinaria y calderería.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en rollos. Se venden por metros en la imprenta de este periódico.

No hay nada más molesto que las moscas, pero desaparecen como por encanto donde se usa el VAMPIRO (caza-moscas), que se vende en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS. HENCOGRAFIA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA. J. GUTIERREZ DIAZ. CLAZA DE LA VICTORIA 27. MALAGA.

CAL HIDRAULICA. 25 pias. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 1'10 pta., en fábrica ó almacén.—1'25 pta. de obra.

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio de BLADIO PERICÁS. Especialidad en los artículos de este ramo y papelería para firmar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre á 1 peseta, entregados en el acto.

—No, no quiero robarla, la respeto tanto como la amo. —Eso mismo, eso mismo le decía yo á Amelia. Gastón besaba las manos heladas de Blancador.

Julietta con emoción y murmuró al poner el pie en el estribo. —¡Dios te proteja, hija mía! —Y luego, volviéndose digno y enérgico á Eduardo, murmuró: —Mr. Ledosne, ahora ya no podéis decir como antes á vuestra madre: «¡La familia Durand no tiene tacha!» Os devuelvo vuestra palabra.

Ya veis—añadió Md. Kerméleon—yo paso por delante de la herrería para irme á casa, es mi camino... de modo, que sin querer... —Sin contar con que Mad. Delosne no entraba ya gustosa en su unión... —¡Y todas, más satisfechas que alarmadas, corrieron á buscar sus chalets y sus sombreros; no podían perder tiempo, era preciso divulgar la noticia antes de acostarse.

como el hombre pertenece al amor, le encargó de producir la alarma en el taller y de anunciar que galopamos con querida niña por el camino de Rennes mientras tomamos bonitamente con el camino de París. —¡Miserable!—exclamó Gastón, saltando por el cuello. —¿Ois? ¿ois?—repuso Anatolio;—la cha está encendida y el cañón va á reventar.